

# 小学文化的家庭主妇却成医药代表追逐对象

## 两年收入30余万,她抱的是药剂科大姑子的腿



本报记者 许梅 通讯员 永检

没有正式工作的家庭主妇,银行账户里靠什么可以每月收到少则三四千多则上万元的“工资”?靠的是——大姑子。而且,这位弟媳妇靠着大姑子在医院里身居要位,用不到两年的时间,就在账户里累积起30余万元。

6月19日,由永嘉县检察院提起公诉的刘某涉嫌利用影响力受贿案,在永嘉县法院公开审理。

该案是永嘉县检察院反贪局转隶前自行发现并查办的案件,也是新设立的永嘉县监察委移送检察院审查起诉的第一案。



**她小学文化且无工作**

**但医药代表却争抢着找上门**

刘某,1978年出生,是永嘉一个再普通不过的家庭主妇,小学文化,没有正式工作,但她却有一个在医院药剂科当主任的大姑子郑某(另案处理)。

郑某曾是永嘉县人民医院药剂科主任、药事委员会副主任。作为药剂科主要负责人,她负责受理医药代表提交的药品申请,并进行初步审核,之后再由药剂科提交药事委员会讨论表决。当然,有郑某药剂科主任和药事委员会副主任“一肩挑”的特殊职位,一般情况下,药剂科提交的药品申请,药事委员会都会表决通过。

但是,要打入永嘉县人民医院这样综合性大医院的用药库,何其难?很多医药代表坦言,想把一种普通、同类同种药品多、没有明显竞争优势的药推进大医院,没有人脉,是很困难的。

于是,医药代表们纷纷下起苦功,在茫茫人海里撒下大网找寻能帮他们打开医院药剂科大门的“关键人物”,于是刘某就成了他们追逐的目标。

而对郑某来说,眼见这么多药商挤上门,又深知药品进入医院大规模使用后将产生大额利润,肥水不流外人田,她就想到了弟媳妇刘某。

刘某没有工作,给医药代表帮起忙来也就无所顾忌。加上她又没有固定的收入来源,面对医药代表许下的丰厚的回报承诺,她一下子就被吸引住了。

刘某说,因为自己没有事做,大姑子郑某就介绍了一些医药商给她,比如杭州某医药公司分管温州地区的招商经理林某及药商张某等人,让这些人把药品销售权给她,从中赚取利润。

刘某还说,她帮忙的医药商中,有些是大姑子介绍的,也有些是主动找上门的,无非都是想将药品打入永嘉县人民医院。就她而言,虽然对药品和进药流程都不熟悉,但医药商把需要告诉她,她去找大姑子帮忙,由她去开药的医生处打声招呼,这事儿就成了。

**她比医药代表拿得还多**

**不到两年银行卡上收了30余万**

杭州某医药公司分管温州地区的招商经理李某说,2014年时他想把一种名为氯沙坦的高血压药打入永嘉市场,但一直打不进。后几经打听,他把这种药的销售权转交给了刘某。有了刘某的运作,该药很快就进入了永嘉县人民医院的采购目录。

“医生每开出一盒氯沙坦,就会产生利润。”李某说,公司根据永嘉县人民医院的采购量分配纯利润,其中他自己只留下每盒1元钱的利润作为佣金,其余17元/盒的利润都给刘某,每月打到刘某的银行卡上。两年间,公司总共转账给刘某七八万元。而且,李某还说,这样的利润分配,现在已经是医药行业的潜规则:谁有能力把药品打进医院,谁就拿利润里的大头。

药商张某也表示,他自己无法将自己公司的肾衰宁和赖氨葡锌两种药打入永嘉市场,后来也是托刘某帮忙才把药放进了人民医院的采购目录。而刘某不花一分钱,就可以从中收取利润:一盒售价39元的肾衰宁,每卖出一盒,刘某可以净拿18元;售价35.12元的赖氨葡锌,刘某一盒可以净赚17元。就这样,医院用药的利润提成源源不断地打到了刘某的银行卡上。

永嘉县检察院的起诉书指控,2014年至2016年9月,刘

某利用郑某担任永嘉县人民医院药剂科主任、药事委员会副主任,审核新购入药品和管理医院药品使用的便利条件,在永嘉县人民医院药品的选择、采购上给予医药代表林某、张某、李某等人关照,为他人谋取不正当利益。事后,刘某以药品利润分成的方式收受林某、张某、李某所送的财物,共计32万余元。

对于自己收到的巨额“好处费”,刘某表示,逢年过节她会买些月饼、蛋糕券之类的送给开药的医生,其他都被她用于家庭开支了。

办案检察官认为,涉案的郑某系永嘉县人民医院的工作人员,使用其药剂科主任及药事管理委员会职权属于事业单位中从事公务的人员,应当认定为国家工作人员。犯罪嫌疑人刘某是郑某的弟媳妇,属于郑某的近亲属,刘某通过国家工作人员的职务行为,为他人谋取不正当利益,收受他人财物,数额巨大,其行为触犯刑法,应当以利用影响力受贿罪追究其刑事责任。

利用影响力受贿罪,是指国家工作人员的近亲属或者与其有密切关系的人,通过该国家工作人员职务上的行为,或者利用该国家工作人员职权或者地位形成的便利条件,通过其他国家工作人员职务上的行为,为请托人谋取不正当利益,索取请托人财物或者收受请托人财物,数额较大或者有其他较重情节的行为。

本案法庭未当庭宣判。

# “舒服是留给死人的,我们能做的只有坚持”

## 诈骗团伙以恋爱名义施骗,成员被强制“洗脑”



通讯员 徐飞燕 郁真

“舒服是留给死人的,我们能做的只有坚持”,这是桐乡警方近日在陕西宝鸡一诈骗窝点发现的“心灵鸡汤”,而该诈骗团伙通过固定话术,在网络上以“恋爱”为名,让全国各地不少男性栽了跟斗。

昨天,桐乡警方透露,该案侦破历时2个多月,警方出动警力100余人,远赴外省共抓获犯罪嫌疑人113人,捣毁诈骗窝点4个,91人已被采取刑事强制措施。

**网恋名义肆意诈骗**

小张是云南昭通人,在桐乡大麻打工。今年3月底,他通过“有缘网”交了一名女网友。对方自称“李海清”,居住在陕西省西安市。经过一段时间的网上交流后,小张发现自己挺喜欢这个善解人意、温柔贤惠的女生,于是两人开始网恋,并以“老公”“老婆”互称。

4月5日上午,两人聊天时,“女友”突然说想过来看他,但是没钱买火车票。当天中午,小张就给“女友”提供的银行卡号上打了300元。不过接下来的几天,小张并没有见到“女友”,而是接二连三地向对方汇款。

“没钱吃饭了”“摔坏了别人手机要赔钱”“没钱住宾馆”……尽管女方有种种借口向他要钱,但沉浸在热恋中的小张只想着能早日见到女友,根本没有意识到自己被骗,两天内陆续给对方汇款7200元,可最终“女友”还是没出现。

4月7日,“女友”要求小张坐火车前往陕西西安找她。可到达西安后,小张却发现对方手机关机,QQ也不上线。焦急万分时,小张接到女友电话称她被人抓了,电话中,一名男子还向他讨要5000元钱。

此时,小张才意识到自己可能被骗了,立刻赶到火车站乘坐最早的火车回桐乡,并向公安机关报警求助。

**两月追踪揪出团伙**

事实上,小张已经被诈骗团伙盯上,跟他谈了一个多月恋爱的“女友”,其实是诈骗团伙中的一名男性,只有在需要微信语音交流时,团伙中的女成员才会跟他聊上几句。

接到报警后,桐乡警方立即展开侦查。然而,该案却揪出了一个隐藏的庞大犯罪团伙。

在对此案进行调查的过程中,民警发现,这一案例与近期高发的交友类电信诈骗手法十分相似。4月中旬,桐乡市

**90后被强制“洗脑”**

“舒服是留给死人的,我们能做的只有坚持”“人生学说三句话:算了、不要紧、会过去的”……在诈骗窝点,随处可见这样的“心灵鸡汤”。

据办案民警介绍,这一诈骗团伙中,绝大多数为90后,一开始他们也是被骗子,但误入该组织并被“洗脑”后,他们留了下来,并参与实施诈骗。

警方调查发现,该团伙前期为一个传销组织,打着推销护肤品的旗号广招人员。之后,又以招聘电子产品、物流工作人员为由,以各种手段将应聘者骗至宝鸡,扩大“家庭群”,实施诈骗。

“在我们捣毁的4个窝点中,每个窝点都是10余人打地铺挤一个房间,诈骗头目号称这是体验艰苦生活。”办案民警说,刚被骗进组织的“家庭成员”也有想逃跑的,但被组织发现,就会被整天关在屋子里,所有证件全被没收。

期间,进入的新人会被一次次“洗脑”,学习诈骗技巧后,通过交友网站和聊天软件等工具进行诈骗。据悉,团伙中还有一名21岁的云南姑娘,原本还在上大学,去年暑假期间被网友骗到了宝鸡“洗脑”后,她办理了退学,并留下来参与其中。

目前,此案正在进一步办理中。

